

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes szám 16 fillér

POLITIKAI KAP.

Felolvasó szerkesztő: **OBLÁT KÁROLY.** * Szerkesztő: **Dr. MÜLLER JÁNOS**

Szerkesztőség és kiadó-

hivatal: **Zarandok u. 7.**
☐ Telefon-szám: 174. ☑
Kéziratokat nem adunk vissza.

Az új kormány pénteken délután tette le az esküt Budapesten.

Dél előtt 9 órakor a Tisza-kormány tagjai bucsukihallgatáson jelentek meg a király előtt.

A király előterjesztett miniszteri lista, melyet a Budapesti Közlöny tegnapi külön kiadása közölt, a következők:

Miniszterelnök: **Gróf Esterházy Móric.**

Bellügyminiszter: **Ugron Gábor.**
Honvédelmi miniszter: **Szurmay Sándor.**

Kultuszminiszter: **Gróf Apponyi Albert.**

Igazságügyminiszter: **Vázsonyi Vilmos.**

Földmivelésügyi miniszter: **Mezőssy Béla.**

Kereskedelmi miniszter: **Gróf Serényi Béla.**

Pénzügyminiszter: **dr. Gratz Gusztáv.**

A király személye körüli miniszter: **Gróf Batthyány Tivadar.**

Az új államtitkárok.

Eddigi megállapodások szerint a következő államtitkárok kinevezése tekinthető véglegesnek:

Miniszterelnökség: **gróf Pallavicini György.**

Bellügy: **Palugyai Moric.**

Honvédelem: **Szmrecsányi György.**

Igazságügy: **Grecsák Károly.**

Oktatásügy: **Szalay László.**
Nem történt még döntés a kereskedelmi és pénzügyi államtitkárság betöltéséről.

Bevásárlási engedély.

Általános aggodalmat keltett a lakosság között az a szélben hosszabb ideig tartó hír, hogy a közlekedési tanács az idén a bevásárlási engedélyt nem fogja engedélyezni. Az elmúlt évben ugyanis úgy volt, hogy az illetők mindenkinek, ki ezt kérte, bevásárlási engedélyt adott, amelynek alapján mindenki bizonyos naptárilag meghatározott időpontig szabad vétel útján beszerezhetette közvetlenül a termelőtől azt a gabonamennyiséget, amennyire a bevásárlási engedélyre szólt, ezt pedig az illetők az illető háztartás tagjainak a száma és az egy személyre engedélyezett gabonamennyiség alapján számíttva ki.

Ilykép a lakosság egy része idejében és maga tudott ellátásáról gondoskodni, ami az amugy is munkával túlhalmozott közigazgatási hatóságok delgát lényegesen csökkentette, mert csak a magukat élelemmel ellátni nem tudókról kellett gondos-

kodni. Sajnos, ennek száma is igen nagy, sajnos, hogy azoknak megfelelő ellátására nem volt elegendő szapora gabona. De a Gondviselés mégis csak megvigasztalt bennünket, nélkülözhetünk, szűkölködhethetünk, de mindezt a hazánkért tettük! S megmutattuk, hogy Anglia kiéhezhető politikája nem fog állani. Még négy hét s már az új termés nyújtja majd az orót adó táplálékot.

Többet arról volt szó, hogy ezt a bevásárlási engedélyt az idén nem adják meg, hanem az összes gabonát már a eséplőgépnel rekvirálva leszenek és mindenki csak a Haditermény utján s jegyek alapján fogja a részére eső hányadgabonát bevásárolhatni. Most azonban arról értesültünk, hogy ettől a tervtől eltérőleg az országos közlekedési tanács úgy határozott, hogy az idén is kiadják a bevásárlási engedélyeket.

Ezen bevásárlási engedélyek kiadását akként tervezik, hogy a háztartás és gazdasági szükségletre, valamint a vetőmagra a termelőnek megahagyják a magot. Azok pedig,

akik évi szükségleteiket előre akarják biztosítani, a Haditermény felügyeletével beszerezhetik ezt a szükségletüket egyszerre. — Hasonlóképp beszerezhetik szükségletüket a városok, az ipari és közlekedési vállalatok és a tisztviselők.

A műkedvelők színházi előadásai,

mely a mi vitéz 23-asaink hadiözvegyei és árvái segélyalapja javára lett folyó hó 7-én, 8-án és 9-én megtartva, mindhárom estén megtöltötte a színház nézőterét és így valószínűleg jelentős anyagi eredménnyel záródott. Hogy ez — dacára a fel-emelt helyáraknak és hófoknak — így esett meg, kizárólag és egyesgyedül a mi mindenkor áldozatrakész, jószívű és mindent elnéző hőnőségünk érdeme, a mely bár végzetlenül biztató jóindulattal van a műkedvelői előadások és különösen a mi derék és nagy rutinnal rendelkező műkedvelőink iránt, — többet, jobbat és ügyesebb összeállítást várt és érdemelt volna meg, mint amilyenben része volt — ez alkalommal. És pedig annyival is inkább, mert nekünk zomboriainak olyan kitűnő, mondhatni elsőrangú dilettánsaink vannak a kikkel ügyes beállítással és hozzáértő, érzékkel és tapintattal bíró rendezéssel igen szép és jót lehet produkálni, amiről a multban nem egy szerzetek meglepő tanubizonyosgot.

Sajnálattal konstatáltuk különösen a junius 8-iki kabaré előadás alkalmával — mely inkább drámai vizsga és más minden egyéb volt, csak nem kabaré —, hogy az illető művészeti rendezőnek absolute semmi érzéke nincs a könnyűfajta vigjátékok iránt. „Az attack”, „A szerződés” és „A mester” című kedves kis apróságok olyan hamleti tómusban mentek, hogy valósággal nyomasztólag hatott a közönségre. Se egy mosoly, se egy parányi sugara a vidámságnak nem villant fel a játszó arczán. Még a bájos szobaleány is olyan tompított hangon beszélt, mintha a szomszéd szobában halott feküdt volna a ravatalon. — Minden oly rémséges gyúszosan vagy túlhajtott és egyáltalán nem odavaló sentimentálizmussal lett elmondva. Pedig ezzel a műkedvelő gárdával milyen szépet, milyen pompásat lehetett volna produkálni.

A június 7-én előadott „Zsuzsika“ c. drámai jelenettel lehetett volna némi sikert elérni, de ennél meg az volt a hiba, hogy a János katoná haldoklása a kórágyon — a mely maga is már nyomasztó hatással van a nézőre — túl hosszúra lett nyújtva s ezzel a közönség figyelmét kifarászta, a mi mind csakis a hatás rovására esett.

Ebben a kis drámában józsefné játszotta meg a rokkant huszárt Gyulai Géza, a bakát Maurer Nándor. — Heisinger Aranka mint méltóságos apólonó szép volt, Butkovits Maca a Zsuzsikát az ő megszokott kedvességével játszotta. — A János katonát dr. Müller János személyesítette. A két orvos szerepében Hoszicszlavszky Dénes és Rossini Domonkos ügyeskedtek. Utána a „Babatündér“ ballett következett, melynek zenekíséretét Neumann zongoraművész végezte bravurosan. — A babák és a tündér bájosak, szépek és graciazusak voltak. Bár a ballett hézagos volt, mégis oly üdítőleg hatott ez a bájos zenéjű, színes ballettkép a „Zsuzsika“ szomorú története után.

Június 8 án, mint már említettük, Kabaré akart lenni, de drámai estévé vedlett az a rendezőség jóvoltából. Nem hallottuk énekelni sem Butkovits Macát, sem Máté Sándort, akiket pedig oly szíves-örömmel hallgatunk volna meg. A közönség opponált, disputált, de — hiába. Ha Könyves Jenő mint kedves konferansz, Gyulai Géza, Mauerer, Hoszicszlavszky, Heisinger Aranka és Mátray Aranka a „Mari eszté“-vel, továbbá Rintje Boriska és Rácz Jenő a „Pünkösdi rózsák“-kal és ugyancsak Rácz Jenő a Cziring Géza által komponált pompás zenéjű angol táncával nem avatkoznak bele a „kabaré“-ba, akkor igazán nyomott, gyászos hangulatban tértünk volna éjjeli nyugovóra. Mi türes-tagadás, a közönség körében igen hangos és élénk megjegyzések voltak hallhatók és különösen Máté Sándor baritonjának a mellőzése, a mi csakis mások feltűnési viselkedésének volt a kifolyománya, — valósággal felingerelte a publikumot.

Június 9-én ismét „Az atak“ és „Szerződés“ című jelenetek Krieg Margit, Heisinger Aranka, Kamocsay Kató kisasszonyokkal és Könyves Jenő és dr. Müller János urakkal és a „Babatündér“ ballett került színre. Közben Könyves Jenő konferált, akit a közönség mindenkor szívesen és örömmel lát és hallgat meg. Sajnáljuk, hogy ezen alkalommal a nézőtérrel is meginterpellálták Máté Sándort elmaradt éneke miatt, de belátjuk, hogy nem ő rajta mult az egész dolog, de azért mégis igaz volt és van a közönségnek.

A „Babatündér“ ballett ez alkalommal a rendes zenekarral lett előadva, ami természetesen sokkal hangulatosabbá és lendületesebbé tette az egész előadást. Szeghó Tillike mint tündér plasztikusán szép volt, ugyszintén Gundé Maja; Butkovits Maca és Kamocsay Kató most is tizes spanyol táncosok voltak; Pethő, Pekánovits, Stróbl és Rintje kisasszonyok, mint magyar táncosnők ezuttal is világos tapost arattak. Moskovits Aranka és Mátrai Aranka kedvesen lejtették a tiroli táncot. Végtelenül bájos volt a kis Moskovits leányka, mint beszélő baba, a kis Baluku mint japán

baba, a kis Magossy úrné és a kis Landau leányka. — Igen jól alakította Stróbl k. a. a vénleányt. Sárkány k. a. a magyar parasztemenyecskét, Gyulai Géza egypár jellegzetes mozdulattal pompás parasztembert állított eléünk; de igen jó volt a babakereskedő szerepében Hoszicszlavszky Dénes az ő sikerült maszkjával. És a többi kedves, szép kis és nagy babák mind oly aranyosak voltak. — Landau táncmester ennek a ballettnek a betanításával és beállításával egy emlékezetes mesterművet alkotott. Méltó társa volt ebben Pems karmester, aki a ballett zenei részét átértve és átérve, igazi művészies lendülettel játszotta el azt az ő derék, kiténő kis zenekarával.

Az előadások létrejöttén dr. Scheib Károly dolgozott.

jb.

HIREK Kíméleti idő.

A pályaudvarokon tolongó tömegben mindig akadnak aféle szerencsétlen flótások, akik lekésnek az utolsó vonatról. Ezeknek aztán mit van mit tenniök, másnap utaznak, vagy pedig lemondóan arra határozzák magukat, hogy egyáltalán nem is utaznak. Az ilyen ügyefogyott, gyámoltalan pasasokhoz hasonlatosak napjainkban azok a feledékeny természetű filiszter népek, akik akarva vagy nem akarva, lemaradtak a hadikölcsön jegyzés utolsó napjainak listáiról is. Csakhogy mint minden hasonlat, ez is sántít annyiban, hogy a míg a vonatról lemaradtak beletörődhetnek a sorsukba, akár sohse utazzanak többé: a hadikölcsön lemaradottjainak muszáj utazniok, ha — gyalog is. S meg is van a módjuk hozzá, hogy késedelmüket jóvá tehessék. Habár már lezáródott is az aláírás utolsó határnapja, még mindig nyitva marad némi kis kíméleti idő, hogy a kiszorultak és hátul kullogók beérkezhesenek. Bankok, pénzintézetek, szövetkezetek, közhatóságok — neha önmaguknak ezzel fölös új munkát okoznak is — mindig legelőzékenyebben mutatnak hajlandóságot arra, hogy különvonalokon szorítsanak helyet a hadikölcsön lemaradottjainak, háborus, rendkívüli időket élünk, tehát az ilyen kivételes elnézések és kedvezések megengedhetők.

Akik tehát a hatodik hadikölcsönre még mindig nem jegyeztek volna, most már siessenek és vegyék igénybe a kíméleti idő hátralévő napjait, nehogy aztán nevük azok közé kerüljön, akiket a közvélemény kíméletlenül a haza ellen vétők fekete táblájára iktat. Irassanak maguknak hadikölcsönöt, hogy minden szemrehányásra elmondhassák: mi jegyeztünk, igaz, hogy későn, de jobb későn, mint soha!

* **Főispáni kinevezések.** Dr. Purgly Sándor főispán Gyurisits György városi főjegyzőt tiszteletbeli helyettes-polgármesterre, Latinovits Szaniszló nyug. városi tanácsnokot és dr. Poppovits Szilárd városi aljegyzőt tb. főjegyzőkké, dr. Nikolics György kir. tanácsos, ügyvéd és dr. Jablonszky Miklós nyug. főszofigabirót tb. rendőrfőkapitányokká, Maximovits István

dr. földbírtokost és Nicolits Kornél ügyvédet tb. tanácsnokokká, Szabó Sándor és Sztokov Radivoj, előbbi alszámvevő, utóbbi városi földadó nyilvántartót tb. főszámvevőkké, Horvátovits Iván és Körmeny Imre mérnököket tb. főmérnökökké, dr. Buják József, dr. Bugarszky Szilárd, dr. Gaal István, dr. Grüner Samu, dr. Lallosevits János, dr. Scheer Armin és dr. Masirevits Sándor ügyvédekét tb. főügyészekké, dr. Duchon János, dr. Grigorievits Emil, dr. Huber József, dr. Kabes Márton, dr. Simonovits Radivoj, dr. Tibor Ervin és dr. Wollheimer József orvosokat tb. főorvosokká, Vuits György nyugalmazott városi pénztárnokot tb. főpénztárnokká, Martinovits György városi rendőrfelügyelőt pedig tb. rendőrkapitánnyá nevezte ki. — Megyebeliek: Dr. Schick Ernő vm. aljegyzőt és dr. Kuhl Lajos főispáni titkárt tiszteletbeli vármegyei főjegyzőkké. Kinevezte még a főispán Alföldi László levéltárnokot tb. főlevéltárossá, Vasék Imre községfőhídi állatorvost városi helyhatóság állatorvossá, Vojnich Lukács levéltári segédet tb. levéltárossá.

* **Kitüntetés.** A király Komáromy Gyula pénzügyi tanácsos, zombori pénzügyigazgató helyettes, királyi tanácsosi címmel tüntette ki.

* **A zombori pénzügyigazgatóság kitüntetőjei.** A m. kir. pénzügyminiszter jelen állomáshelyükön való meghagyásuk mellett Abraham Győző pénzügyi számtanácsosi címmel és jelleggel felruházott zombori pénzügyi számvizsgálót a VIII. fizetési osztályba pénzügyi számtanácsossá, Zára Mihály zombori pénzügyi számellenőrt a IX. fizetési osztályba pénzügyi számvizsgálóvá, Csapó László zombori pénzügyi számtisztet a X. fizetési osztályba pénzügyi számellenőrré nevezte ki. — A m. kir. pénzügyminiszter pénzügyi biztos-helyettesek listájából Budai Rezső Zombolyára, Haluska Antal Zentára a X. fizetési osztályba ideiglenes minőségű pénzügyi biztosokká nevezte ki.

* **Egyházmegyei hírek.** Az érseki hatóság Kovács Imre horgosi káplán Szabadkára hitoktatónak kinevezte. — A káplánok közül a következők helyeztetek át új állomásokra: Ternay György Bácsalmásról Horgosra, Schöffner Ferenc Adáról Péterrévère, Belágyi Mihály Péterrévéről Adára, Bóde József Magyarkanizsáról Kishegyesre, Tamás Ferenc Kishegyesről Magyarkanizsára, Reible Rókus Hajósról Apatinba, Hampel Dezső Apatinból Hajósra, Kozák József Péterrévéről Bácsalmásra, Bohner Péter Kúrolól Péterrévère, Percsy József Bácsbokodról Gádorra, Vukovity István Bácsalmásról Szondára, Szabó Dénes Szenttamásról Soltdakertre. Az ujmisések közül a következők küldettek káplánoknak: Bohuss Rezső Kulára, Gere Vince Bajaszentivánra, Privrel Gyula Bácsalmásra, Szabó Mihály Palánkára, Ternay Antal Bácsbokodra, Vorák Lajos Szenttamásra.

* **Az Első Cs. Kir. Szab. Duna-Gőzhajózási Társaság** (Zombor, Petőfi utca 8.) értesüléseink szerint a Ferenc-esatornán is megnyitotta a darabáruforgalmat. A Ferenc-esatorna mentén fekvő állomásokról és Osijekről, valamint ezen állomásokra további intézkedésig csak oly tárgyak vétetnek át szállításra, amelyek egyenkint legfeljebb 100 kg.-nál nem súlyosabbak és legfeljebb 3 m.-nél nem hosszabbak.

* **Pályázati felhívás tanulmányi ösztöndíjra.** A zombori izrdnyeglet 400 koronás ösztöndíj-alapítványra pályázatot hirdet. Pályázhat a zombori m. kir. főgimnáziumból egyetemi vagy művészeti pályára menő zsidó szegény fiú, vagy egyetemi, művészeti, műipari vagy felső kereskedelmi kiképzésre,

esetleg tanítói pályára menő zsidó vallású szegény leány, irányadóul szolgálván, hogy az ösztöndíj elsősorban az idegenben folytatódnak tanulmányi pályá kezdetével járó nehézségek leküzdésére van rendelve. Indokolt esetben az ösztöndíj megosztható. Az ösztöndíjban részesülai kívánók tartoznak f. é. július hó 15-ig előmenetelüket és szorgalmukat igazoló iskolai bizonyítványt nyújtani. Zombor, 1917. évi június hó 12. é. Özv. dr. Spitzer Mórné, a zombori izr. negyelet elnöke.

*** Forgalmi díjknövendékek felvételé.** A m. kir. államvasutak igazgatóságának közlése szerint a háború tartama alatt a kereskedelemügyi miniszter engedélyével a forgalmi díjknövendekül 18 ik életévüket még be nem töltött, érrettségi vizsgát tett ifjakat is alkalmaznak. Ily ifjak folyamodványaik — születési és érrettségi bizonyítványával felszerelve — a magyar királyi államvasutak igazgatóságánál (Budapest, VI., Andrássy-ut 73) adhatják be. Az alkalmaznakk talált folyamodókat 18. életévük betöltéséig, illetöleg a vasuti szakvizsgák letételéig, kizárólag tanulási és kiképzés céljából fogják foglalkoztatni és lehetőleg eddigi lakhelyükön levő állomásokra fogják azonnal beosztani, hogy továbbra is szülői ellátás alatt maradhassanak. A növendékek 18-ik életévük betöltésével rendszeres vasuti alkalmazottakká, forgalmi díjknövekké válnak.

*** Eltunt 29 vagon szén.** Szabadkáról írják, hogy a cséplögéptulajdonosok szabadkai csoportjának pénteken 40 vagon porosz szén érkezett a szabadkai pályaudvarra és az érdekeltek ki is fizették a 17.000 korona fuvardíjat. A szabadkai csoport vezetője még aznap délután ki is osztatta a géptulajdonosoknak kocsirakományként a szent, de mikor a tulajdonosok szombaton délelött a szén elszállítása miatt a pályaudvaron jelentkeztek, legnagyobb meglepetésükre kiderült, hogy a 40 vagon szénből az éj folyamán 29 vagon eltunt. Az érdekeltek feljelentésére Szalay Mátýás főkaptány azonnal megindította a bünnügyi nyomozást.

*** Ki járhat bottal?** Szigoru rendelet szabályozza a katonák bottal való járását. A jövőben csak azok a legénységi állományú egyének járhatnak bottal, akik lábukon sebesültek meg. A botviseelési engedélyt a csapat vagy az egészségügyi intézet orvosfőnöke adja.

*** Megégett a cukorgyárban.** A cservenkai cukorgyárban kisebb tűz keletkezett, de ennek is van egy szerencsétlen áldozata. A szikra belekapott Barkóci Mária 17 éves Duboka pusztai cseléd ruhájába és a lánynak egész teste összeégett. Vonaton bevitték Szabadkára a közkórházba.

*** Cséplögépészek és fűtők fölmentés.** A cséplögépészek és fűtők fölmentése ügyében a város katonái ügyosztálya hirdetményt tett közzé, mely szerint a hivatásos cséplögépészek és fűtők, továbbá azok a gőz- és motoreséplő tulajdonosok, akik saját cséplögépeket kezlik, 1917. évi december hó 31-ig felmentenek. Felmentésben csupán legénységbeli egyének részesülnek, akár a mógöttes országokban, akár a harcötren szolgálnak. A cséplögéptulajdonosok a városi katonái

ügyosztálnál sürögösen és szóbelileg kérelmezi a cséplögépehek felmenteni kért gépész és fűtöt. Egy géphez egy gépész és egy fűtő kérelmezhető. Harcötéri szolgálatot teljesítö gépészek és fűtök csupán a lehetőséghez képest szabadságolandók. — Amennyiben a kérelmezett gépész vagy fűtő nem szabadságoltatott, az a körülmény idejekorán bejelentendö a katonai ügyosztálnál, hogy másik megfelelő egyén kérelmezhető legyen.

*** Fördözök ölelmezése Lipik fürdön.** A fürdőigazgatóság szállodában elhelyezett fürdővendégek pensióiban ölelmezéssel való ellátásról teljes mértékben egész idényre gondoskodtak. Fördövendégek száma mai napig 1803.

*** Eladó olajfestmények.** Zomborban, Flórián utca 50. számú házban, 1. ajtószám alatt (első kálvária stációnál) különféle olajfestmények olcsón eladók. Megtekinthetök délelött 8—12 óráig.

Fiatalos, ruganyos, edzett lesz a teste, ha fürdö és mosdövizbe **Brázay Menthol sóborszeszt** önt!

Eredeti svéd gyártmányu

Wiking aratógépeket,

kassáló marokraktó és kékvetögépeket szállít a Magyar Általános gépgyár R.-T. Budapest, VI., Váci-út 141. Telefon 45—15. Sürögönyeim: Magomobil. Nagy tartalékrezs raktár



BUDAPEST, VII. ÉRZSÉBET-KÖRÜT 27.
MAGYAR ÉS TITKAROK ÉS KÉZMŰVÉSEK
Vidékiek találkozó helye.

Hódság járás fözszolgabírójától.
3824/1917. k.ig.
Pályázati hirdetmény.

Bácsbodrog vármegye hódsági járáshoz tartozó Militics községben üresedésbe jött községi jegyzöi állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni öhajtják, hogy szabályszerően felszerelt pályázati kérvényüket hozzam f. évi június hó 25-éig annál is inkább nyujtsák be, mert a később érkezőket figyelembbe venni nem fogom. Az állás javadalmazása:
1. Készpénz fizetés havonként egyenlő előleges részletekben fizetendö évi 1818 korona.
2. Hat (6) öl kemény tűzifa.
3. Szabad lakás.
4. Négy katasztr. 1117 □-öl szántó, és megfelelő szerűskert 521 □-öl nagyságban, mely után esö összes adó terheket jegyzö fizeti.
5. Gyámmentári kezelésért mint ellenörnek tisztelet díj évenként 200 kor.
6. Magánmunkáltoktért a vármegyei szabályrendeletben megállapított díjak.
Hódság, 1917. június hó 5. é.

LEINVEBER,
szolgabíró.

Borbélyüzlet átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy Zomborban, a **Hungária-fürdőben** levő

borbélyüzletet

átvettem, ezt teljesen restauráltam, tovább vezetem.

Azon körülmény, hogy Budapestben, Bécsben, Berlinben és más nagy városokban, a legelső üzletekben alkalmazásban álltam, utób pedig Ujvidéken eisörangusaját üzletem volt, arra enged következtetni, hogy a n. é. közönség becses pártfogását megnyerem.

Ezért eszedve, maradtam kiváló tisztelettel

APERLICS BOGOLYB,
borbély és fodrász.

A hadikölosön jegyzés nemcsak előnyös tőkebefektetés, hanem védelmi háborunk befejezésének egyik hatásos fegyvere.

Papucs, szandál
FATALPAKAT
szab.
cipő fatalpakat
hajlékonyakat bármely mennyiségben azonnal szállít
Rainer Károly és Fia
faárúgyára
SZEGED.

VÉGE a kávéhiánynak!
Keverjen egy pohár tejbe egy kávéskanálnyi
FISCHER-féle pótkavét
és édesítse meg
egy kocka cukorral.
Kitünö izü, tápláló reggelihez jut és a cukorral is takarékoskodott.
A FISCHER-féle Folyékony pótkavé kávé kapható nagyban:
a Fischer-féle folyékony pótkavé r. t. központi eladási irodájában:
BUDAPEST, I., Átlós-út 23—24—26—28. Telefon 10—12.
Kicsinyben minden jobb fűszerkereskedésben.
Helyi képviselő: Engel Mór, Zombor.

"PAX" Higienikus szivarkahüvelyek!



Sajnálattal tudatjuk a T. cigarettázó urakkal, hogy mindennemű anyag roppant megrádu-lása folytán kénytelenek voltunk a hüvely dobozának árát egy harmaddal felemelni.

1 KÖNYVECSKE (SODORNI VALÓ) „PAX” CIGARETTAPAPIR ÁRA 20 FILL. — „PAX” VALLALAT.

NYILTTÉR.)*

Borivőknek a bor keveréséhez!

MATTONI & CO.
GIESSHUBLER
Savanyúvíz

A nagy egészségre
Közömbösíti
a bor savanyúságát,
íze kellemesen passzós.
Nem fesi a bort.

*) Ezen rovat alatt közlöttéért nem vállal felelősséget a Szerk.

VISZKETEKSÉGET

rült, zömört legbiztosabban elmulasztja a **BARNA ZSIR** kis tégely K 1-60, nagy tégely K 3, családi adag K9, utasítással rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona“ gyógytárából, Győr.

Bukott középiskolai tanulók
érdekében forduljunk sürgösen

ZSOLDOS TANINTÉZET-hez

Budapest, VII., Dohány-utca 84. Telefon 32-40. Ugyanott előkészítés magánvizsgákra, osztályösszevonással felelősség mellett. A Középiskola kivonatos tananyaga megrendelhető. Ismertetőt küld az igazgatóság.

„Hungaria“-fürdő
ZOMBOR.

Gőzfürdő:

Uraknak: naponta reggel 6-tól d. u. 1-ig, szombaton egész nap.

Élőgyöknek: hétfőn, szerdán, pénteken mindig d. u. fél 2 órától 6-ig.

Kittinó masszázor és elsőrendű tyuliszemvágó a fürdőben.

A kádfürdőt hölgyek és urak minden nap vasárnap délután kivételével használhatják. A meleg vízmeleg naponta kétszer kimosva és állandóan friss víz.

Biebert János
bérnök.

Jegyezzünk hadikölcsönre!

Bebizonyosodott, hogy egyedül a **„DOB“** jegyű gyártmány pótolja a szappant

Illatos! Kemény! Habzó! Simulékony!

Egyhatodikilós darabok.

Agitációs csomag tíz korona előleges be-
küldése ellenében 5 kg. súlyban,
bárhova bérmentve.

Viszontelárusítóknak:

250 darabos 50 kilós láda exo! láda
ab raktárunk 50 korona, tehát

darabja **húsz fillér.**

10 láda vételnél 10 % áruabatt.

250 darabot 64 koronáért bárhova
postán bérmentve küldünk.

Bardócz és Társa

Budapest, V., Balaton utca 12. sz.

Megyei egyedárusítók kerestetnek.

Kéveköto

géphez manilla helyett parafínált
tisza natron cellulose, több águ,
kiváló jó minőség, franko küldés

100 kg. 750.— korona.

Pátia papirgyár

papirspárgáinak eladási irodája

:: Magyarország részére: ::

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 6. SZ.

:: Telefon 83-63. ::

WAGNER

„Hangszorkirály“ 4410
országoserte ellamort elsőrendű magyar
hangszerek és benzölógépek árúháza
Budapest, József-körül 15.

Kérje még ma
lényeges
arlovizkérőket
hangszerek és
jegyzőkönyv
nyomás bérmentve.

Vonós-ottora, vonó- val felszerelve...	10 K
Prima-tambura, réz- képezettel...	30 „
Ottora, búna kivitelben	30 „
Fuvola, chanta, ujeszt lülentyével...	30 „
Hegedű, 16 darab fel- szereléssel...	30 „
Mandolin, finom lapos vagy gömbölyű...	40 „
Gitar, finom, 8 húros, szegszettel...	40 „
Tarogató, 80, 100 koro- natel iskövel...	200 K-ig
Kétsoros harmonika, acél...	30 és 40 K
Benzölógép, erős és tartós...	100 „

A világban
COLUMBIA
hanglmezgyár főraktára.

Óvás! Figyeljen a Wágner névre,
hogy máshoz ne tévedjen!

Felvetetik fizetéssel
lapunk nyomdájában
kétfelny
tanoncnak és egy fiú.



Csúz, köszvényben,

anyagcsere zavarokban szenvedők és
gyermekek évszázadok óta bevált rá-
diusos gyógyító fűrdője

LIPIK (Szlavonia)

64° C

Háboruban is télen-nyáron üzemben.

Fűrdőkkel egyesített gyógy-
penziók. Prospektust küld a
FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

Radioaktív, alkalikus
sós, jódos hőforrások.
ISZAPKEZELÉS



„CLUB“ Cigarettapapir

csak akkor valódi,
ha az itt látható védjegyes képek rajta vannak.
Minden csomag teljesen 100 lapot tartalmaz.
Utazásoktól, melyek mind silányabb minőségűek, óvakodjunk.

